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PROTESTÁNS FELEKEZETEK VALLÁS TANTÁRGYVERSENYE 
2024. április 25., országos szakasz 

 

XI. osztály 
 

JAVÍTÓKULCS 
  

 A követelmények helyes megoldásának bármely formáját/módszerét pontozzák. 
 A javítási-értékelési útmutatóban feltüntetett válaszokra a megadott pontszámok adhatók. A 

pontszámok részekre bontása csak ott lehetséges, ahol erre külön utalás van. Töredék pontok 
nem adhatóak. 

 Megjelenésért 10 pont jár. A végleges jegy számításához az elért összpontszámot 10-el kell 
osztani. 

 
I. TÉTEL (20 pont) 
Minden helyes válsz 2 pontot ér. 
 

1 – a, 2 – c, 3 – b, 4 – c, 5 – a, 6 – a, 7 – c, 8 – a, 9 – b, 10 - b 
 
II. TÉTEL (30 pont) 
 
Írd le minél részletesebben a Mózes elhívása (2Móz 3,1–4,17) című bibliai történetet!  
A történet bemutatásában légy figyelemmel a következő szempontokra: 
 

a) Isten megjelenik Mózesnek - 7 pont 

 Mózes apósának, Jetrónak, Midján papjának a juhait legeltette. - 1 pont 

 eljutott az Isten hegyéhez, a Hórebhez. -1 pont 

 megjelent neki az Úr angyala tűz lángjában egy csipkebokor közepéből, ami tűzben ég, de 
mégsem ég el. Mózes ezt mondta: Odamegyek, és megnézem ezt a nagy csodát-  1 pont 

 megszólította őt Isten a csipkebokorból: Mózes! Mózes! Ő pedig így felelt: Itt vagyok! - 1 pont 

 Ne jöjj közelebb! Oldd le sarudat a lábadról, mert szent föld az a hely, ahol állsz! - 1 pont 

 Én vagyok atyádnak Istene, Ábrahám Istene, Izsák Istene és Jákób Istene. -1 pont 

 Mózes eltakarta az arcát, mert félt rátekinteni az Istenre. - 1 pont 
 

b) Az Úr ismerteti tervét és megbízza Mózest - 4 pont 

 Megláttam népem nyomorúságát Egyiptomban, és meghallottam segélykiáltásukat a 
sanyargatók miatt, mert ismerem fájdalmukat. - 1 pont 

 El is megyek, hogy kimentsem őket Egyiptom kezéből, és elvigyem őket arról a földről egy jó és 
tágas földre, tejjel és mézzel folyó földre: a kánaáni, a hettita, az emóri, a perizzi, a hivvi és a 
jebúszi nép helyére.  - 2 pont 

 ... menj! Elküldelek téged a fáraóhoz: vezesd ki népemet, Izráel fiait Egyiptomból! - 1 pont 
 

c) Mózes első kifogása és Isten válasza - 2 pont 

 Ki vagyok én, hogy elmenjek a fáraóhoz, és kivezessem Egyiptomból Izráel fiait? - 1 pont 

 Bizony, én veled leszek! Ez lesz annak a jele, hogy én küldelek: Amikor kivezetted a népet 
Egyiptomból, ennél a hegynél fogjátok áldozattal szolgálni az Istent. - 1 pont 

 
d) Isten ismerteti a nevét - 4 pont 

 ....és ők megkérdezik tőlem, hogy mi a neve, akkor mit mondjak nekik? - 1 pont 

 Vagyok, aki vagyok. Így szólj Izráel fiaihoz: A „Vagyok” küldött engem hozzátok. - 1 pont 

 Az Úr, atyáitok Istene, Ábrahám Istene, Izsák Istene és Jákób Istene küldött hozzátok. -1 pont 

 Ez az én nevem mindörökre, így szólítsatok engem nemzedékről nemzedékre! - 1 pont 
 

e) Mózes küldetése - 4 pont 

 Menj, gyűjtsd össze Izráel véneit, és mondd meg nekik: Az Úr, atyáitok Istene: Ábrahám, Izsák 
és Jákób Istene megjelent nekem, és azt mondta: Számontartalak benneteket...  és 
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elhatároztam, hogy elviszlek benneteket az egyiptomi nyomorúságból ...Ők majd hallgatnak a 
szavadra. - 1 pont 

 menj be Izráel véneivel együtt Egyiptom királyához... Hadd menjünk azért ki háromnapi 
járóföldre a pusztába, hogy áldozzunk Istenünknek, az Úrnak! - 1 pont 

 tudom, hogy az egyiptomi király nem engedi meg, hogy elmenjetek, csak az erőszaknak enged 
majd,.. kinyújtom a kezemet, és megverem Egyiptomot mindenféle csodával. Majd azután 
elbocsát benneteket. - 1 pont 

 jóindulatot ébresztek e nép iránt az egyiptomiakban, amikor eljöttök, nem jöttök üres 
kézzel.  Minden asszony kérjen a szomszédasszonyától és lakótársától ezüst és arany ékszereket 
meg ruhákat..: így szereztek majd zsákmányt Egyiptomtól.- 1 pont 

 
f) Isten felkészíti Mózest a küldetésre - 5 pont 

 Hátha nem hisznek nekem, hanem azt mondják: Nem is jelent meg neked az Úr?! - 1 pont 

 Mi van a kezedben? Egy bot. ... Dobd a földre! ...az kígyóvá változott, Mózes elfutott előle.  
...Nyújtsd ki a kezedet, és ragadd meg a farkánál! Mózes markában bottá változott. - 1 pont 

 Így elhiszik, hogy megjelent neked az Úr, atyáik Istene: Ábrahám, Izsák és Jákób Istene. - 1 pont 

 Dugd be a kezedet a ruhád alá! ... amikor kihúzta, hófehér volt a keze a poklosságtól. ... Dugd 
vissza a kezedet a ruhád alá!... és amikor kihúzta a ruhája alól, ismét olyan volt, mint testének többi 
része.  Ha tehát nem hisznek az első jelnél, majd hisznek a szónak a következő jelnél. - 1 pont 

 De ha még erre a két jelre sem hisznek, és nem hallgatnak a szavadra, akkor végy a Nílus vizéből, 
öntsd a szárazra, és a Nílusból vett víz vérré változik a szárazon. - 1 pont 

 
g) Mózes újabb kifogása - 2 pont 

 nem vagyok én a szavak embere.... nehéz ajkú és nehéz nyelvű vagyok. ... Ki adott szájat az 
embernek? Ki tesz némává vagy süketté, látóvá vagy vakká? Talán nem én, az Úr?! ... menj: 
majd én segítségedre leszek a beszédben, és megtanítalak arra, hogy mit beszélj! - 1 pont 

 Kérlek, Uram! Küldj mást, akit küldeni tudsz! - 1 pont 
 

h) Áron megbízatása - 2 pont 

 az Úr haragra gerjedt Mózes ellen, és azt mondta: Van neked egy testvéred, a lévita Áron. 
Tudom, hogy ő jól tud beszélni. Sőt jön is már eléd, és ha meglát, szívből fog örülni. - 1 pont 

 Beszélj hát vele, és add az ő szájába a szavakat! Én pedig a segítségetekre leszek a beszédben, 
és megtanítalak benneteket arra, hogy mit cselekedjetek.  Ő majd beszél helyetted a néppel. Ő 
lesz a te szád, te pedig olyan leszel neki, mint az isten. Ezt a botot pedig te vedd a kezedbe, és 
mutasd be vele a jeleket! - 1 pont 

 
III. TÉTEL (40 pont) 
 

„Hozzátok ki hamar a legszebb ruhát, és adjátok rá, húzzatok gyűrűt az ujjára és sarut a lábára… 
mert ez az én fiam meghalt és feltámadott, elveszett és megtaláltatott.” (Lk 15, 22 – 24a) 
A fenti idézet beépítésével írj egy esszét A tékozló fiú példázata alapján (Lk 15, 11 – 32), maximum 3 
oldal terjedelemben! Adj találó címet az esszédnek! 
A kidolgozás során figyelj a következő szempontokra:  
 

A. A bibliai történet elemeinek beépítése (20 pont): 
 

a. Ki mondta ezt a példázatot kikről?  

 Jézus mondta ezt a példázatot egy emberről, akinek volt 2 fia - 1 pont 

b. A kisebbik fiú cselekedeteinek ismertetése és a nyomorúságba jutott fiú belső vívódásának és 
tettének leírása - 5 pont 

 A fiú kikérte az apja vagyonából a ráeső részt, elköltözött egy távoli vidékre, és ott eltékozolta a 

vagyonát, mert kicsapongó életet élt. Miután elköltötte mindenét, nagy éhínség támadt azon a 

vidéken, nélkülözni kezdett. - 1 pont 

 Elszegődött annak a vidéknek egyik polgárához, disznókat legeltetni. Szívesen jóllakott volna 

azzal az eleséggel is, amit a disznók ettek, de senki sem adott neki. - 1 pont 

 Magába szállt, és ezt mondta: Az én apámnak hány bérese bővelkedik kenyérben, én pedig itt 

éhen halok! – 1 pont 
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 Elmegyek apámhoz, és azt mondom neki: Atyám, vétkeztem az ég ellen és teellened. Nem 

vagyok többé méltó arra, hogy fiadnak nevezzenek, tégy engem olyanná, mint béreseid közül 

egy. - 1 pont 

 Útra kelve el is ment az apjához. - 1 pont 

c. a kisebbik fiú és az apja közötti tettek és párbeszédek leírása - 4 pont 

 amikor apja meglátta őt, megszánta, elébe futott, nyakába borult, és megcsókolta őt. - 2 pont 

 Atyám, vétkeztem az ég ellen és teellened, és nem vagyok méltó arra, hogy fiadnak 

nevezzenek. - 2 pont 

d. az apa örömének, szavainak és tetteinek leírása - 4 pont 

 Az apa ezt mondta szolgáinak: Hozzátok ki hamar a legszebb ruhát, és adjátok rá, húzzatok 

gyűrűt az ujjára és sarut a lábára! Hozzátok a hízott borjút, és vágjátok le! - 2 pont 

 Együnk, vigadjunk, mert az én fiam meghalt és feltámadott, elveszett és megtaláltatott. - 2 pont 

e. az idősebbik fiú viselkedésének és szavainak leírása - 3 pont 

 Az idősebb fiú a mezőn volt, és amikor közeledett a házhoz, hallotta a zenét és a táncot. Előhívott 

egy szolgát, és megtudakolta tőle, hogy mi történt. - 1 pont 

 A testvéred jött meg, és apád levágatta a hízott borjút, mivel egészségben visszakapta őt.- 1 pont 

 megharagudott, és nem akart bemenni. - 1 pont 

f. az apa és az idősebbik fiú közötti párbeszéd leírása - 3 pont 

 az apja kijött, és kérlelte őt.  - 1 pont 

 Látod, hány esztendeje szolgálok neked, soha nem szegtem meg parancsodat, de te sohasem 

adtál nekem még egy kecskegidát sem, hogy mulathassak barátaimmal. Amikor pedig megjött 

ez a te fiad, aki eltékozolta a vagyonodat, levágattad neki a hízott borjút. - 1 pont 

 Fiam, te mindig velem vagy, és mindenem a tied. Vigadnod és örülnöd kellene, hogy ez a te 

testvéred meghalt és feltámadott, elveszett és megtaláltatott. - 1 pont 

 

B. A farizeusok és az írástudók zúgolódtak amiatt, hogy Jézus bűnösöket fogadott magához. Jézus A 
tékozló fiú példázatával válaszolt nekik.  
Fejtsd ki: (15 pont) 

a) Mit akart megértetni velük a példázattal? – 4 pont 
b) Kit jelképeznek a példázat szereplői és a cselekedeteik?  

 apa – 1 pont, tékozló fiú – 1 pont, nagyobbik fiú – 1 pont, bűnbánat – 1 pont, megtérés – 1 pont, 
bűnbocsánat – 1 pont 

c) Mi a példázat a számunkra szóló örömüzenete? – 5 pont 
 

C. A fogalmazás értékelésekor figyelembe vesszük a következőket (5 pont): 

 Kreatívan megfogalmazott cím – 1 pont 

 A fogalmazás szerkezete – 1 pont 

 A gondolatok logikus fűzése, a dolgozat eredetisége/egyedisége, kreativitás – 1 pont  

 Helyesírás és a megszabott oldalkeret betartása – 1 pont 

 Bibliai idézet megfelelő felhasználása, vallásos nyelvezet használata – 1 pont 
 

 
Megjelenés: 10 pont 

Összesen: 100 pont  

  


